

“为患儿看好病是我一辈子的追求”

——记全国先进工作者、平顶山市中医医院儿科主任胡香玉



胡香玉(左)和宋科明

图片由胡香玉提供

□本报记者 魏应钦

全国劳动模范和先进工作者表彰大会11月24日在北京人民大会堂隆重举行,党中央、国务院决定,授予1689人全国劳动模范称号,授予804人全国先进工作者称号。我市接受表彰的6人中,平顶山市中医医院儿科主任胡香玉荣获全国先进工作者称号。

11月27日下午4时许,记者来到平顶山市中医医院儿科生长发育门诊时,胡香玉正在忙着为患儿诊治。一旁的医护人员告诉记者:“接受表彰的当天晚上,胡主任就回到了平顶山,第二天又立即投入到工作中了。”面对殊荣,胡香玉说:“我的心情非常激动,感谢党和政府给予我们医护人员崇高的荣誉。为患儿看好病是我一辈子的追求。我要牢记习总书记的嘱托,继续加油干。”

艰难困苦,玉汝于成

胡香玉自大学毕业后一直从事儿科临床医疗工作,从医35年来,她爱岗敬业、医德高尚、医术精湛,以崇高的责任感和使命感为患儿的健康倾注了全部的爱,受到了患儿家长的普遍赞誉。

2003年3月,当时正值非典肆虐,胡香玉和几位同事从市第一人民医院调入市中医医院筹建儿科病房。起初,面临新建科室信誉度不高、人员培训时间短、团队协作经验不足等重重困难,胡香玉敢于开拓,勇于创新,和同事们不分昼夜在病房参与病人的诊治,使该科医疗水平、服务态度和各项措施在短时间里有了很大的变化和提升,得到了患儿家长的好评。2004年,市中医医院小儿脑康复分病区成立,医护人员通过进修学习、钻研技术、博采众长,形成了一套疗效可靠的诊疗方法,且收费较低,解除患儿病痛的同时缓解了其家庭的经济负担。2005年,市中医医院成立重症监护病区,改写了该院不能救治急危重症病人的历史。

在胡香玉的带领下,市中医医院儿科从只有儿科门诊变为中西医结合功能齐全的拳头科室仅仅用了很短时间。如今,该院儿科跨入国家先进科室行列,创造了“五个第一”:第一个国家临床重点专科,也是目前全市唯一一家;我市第一个儿科国家级重点专科;全市第一个中西医结合儿童医院;全省省辖市中级医院第一家重症监护病房;全市卫生系统唯一一个获得“全国工人先锋号”的科室。2019年,她带领科室又获批“河南省区域中医专科诊疗中心”。

今年2月份,正是新冠肺炎疫情防控的关键时期,胡香玉更是忙得不可开交,她每天查看病人,参加医院会诊、会

议,解决科室突发事件,定期召开视频会议,往往下班时已是夜幕降临。有一天,她在家不慎摔了一跤,当时胸部有些疼痛,但她不以为意,第二天又照常上班。工作时她感到疼痛加剧,就抽空到该院放射科做了CT检查。检查结果出来后,医生打电话告诉她的家人,其胸部肋骨有4根断裂,还有一根有陈旧的裂痕。尽管如此,胡香玉还是一边医治,一边坚持上班,直到最后恢复。疫情刚发生时,她就向医院递交请战书,要求到最需要的地方去,并第一时间向疫区捐款5000元。

尽管工作中取得了不菲的成绩,但胡香玉平时为人颇为低调。广东联塑科技实业有限公司副总裁、总工程师宋科明是她的外甥女婿,这次也到北京接受表彰。在出发的前一天,两家的家人通话时,才知道这样的巧合。表彰大会结束后,两人才能在人民大会堂前匆匆见了一面。

赠人玫瑰,手有余香

“唯有高尚之医德,方才悟化出精湛之医术”。从医以来,胡香玉做到了真正“以病人为中心,病人比亲人亲”,她从不收红包、礼品和回扣。儿科疾病发病快、发展迅速,更要求儿科医生做到细心、耐心和医术精湛。接诊幼小患儿时,她都亲切地与其握握手或抱一抱,有时还会拿出玩具逗孩子玩,等孩子对其有安全感且配合时,才细心地检查病情;接诊年龄较大的患儿时,她注重交流,努力取得患儿的信任,以期取得较好的疗效。对于患儿家长提出的每一个问题,她都耐心地回答。工作中,她耐心接诊每一位患儿,往往忘了下班时间,经常耽误了吃饭和午休。科室的医护人员工作中受到委屈时,她常说:“你们有什么委屈都冲我发,但对孩子家长我们要学会换位思考。孩子有病,家长心急如焚,对我们发脾气、误解,我们都可以理解。我们只有练好基本功,用我们精湛的医术,过硬的技术换得家长的信任。”

付出终有收获。因工作成绩突出,胡香玉先后获得“全国五一巾帼标兵”“河南省先进工作者”“河南省政府特殊津贴”“河南省我最喜爱的健康卫士”“平顶山市五一劳动奖章”“平顶山最美医生”“平顶山市优秀科技专家”“平顶山学术技术带头人”“平顶山卫生科技人才”“吴如式好职工”等荣誉称号。面对成绩,胡香玉坦言,她只是一名普通的儿科医生,没有做出什么惊天动地的大事,成绩只属于过去,下一步,她要带领科室全体医护人员继续致力于儿科的中西医结合发展,使鹰城患儿足不出市就能享受到高质量的医疗服务。

河南省口腔医学会口腔颌面外科专业委员会 中原口腔颌面外科精英论坛在我市召开

本报讯 11月28日上午,由河南省口腔医学会主办,平顶山市医学会、平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)承办的河南省口腔医学会口腔颌面外科专业委员会中原口腔颌面外科精英论坛在博泰大酒店开幕。

河南省口腔医学会会长曹选平、副会长刘中寅,平顶山市人民政府、市卫健委、市科协和平顶山学院相关领导莅临大会开幕式,此次大会吸引了省内口腔颌面外科专家学者200余人参会。

开幕式上,河南省口腔医学会口腔颌面外科专业委员会主任委员韩新光教授代表河南省口腔医学会口腔颌面外科专业委员会对本次所有口腔颌面外科同仁表示热烈的欢迎。他希望与会同行积极学习国际前沿的理论知识及先进的技术,珍惜每一次学习机会,进一步推进河南省口腔颌面外科的发展,为医疗健康事业作出更大的贡献。本次河南省口腔颌面外科精英论坛的成功召开也标志着我省口腔颌面外科医学事业的发展再创新高。

平顶山学院副院长张久铭表示,此次精英论坛的召开将推动河南口腔颌面外科的发展,广大医务工作者要以此为契机认真学习、加强交流、增进合作,积极借鉴专家临床实战经验以及获得的学术成果,不断提高口腔颌面外科的医疗技术水平,为全省口腔卫生事业的发展积极助力,增色添辉。

平顶山市政府有关领导对本次学术研讨会的隆重召开表示祝贺,

向与会代表表示最真挚的欢迎。他指出,此次论坛将对平顶山地区口腔颌面外科的普及起到非常重要的推广作用。希望参会的同志们借此平台,学习沟通、博采学术、开阔视野,分享口腔颌面外科领域的新成果、新进展,并更好地运用到临床实践中,进而推动我市口腔颌面外科事业实现更高层次的发展,更好地造福全市人民。

河南省口腔医学会会长曹选平在致辞中表示,此次精英论坛与大家共同分享最前沿的口腔颌面外科治疗理念和先进的口腔诊疗技术,这不仅能够为广大口腔颌面外科医师的临床工作提供重要的参考,而且也为其今后的发展和研究提供思路 and 启发。为推动河南口腔颌面外科的发展起到积极作用。

大会特别邀请了武汉大学口腔医院口腔颌面头颈肿瘤外科主任刘冰教授、湘雅医院口腔颌面外科主任苏彤教授、武汉大学口腔医院口腔种植科副主任夏海斌教授、湖南医药学院口腔医学院副院长黄元清教授以及省内等专家教授,分别围绕“牙源性角化囊肿外科治疗策略”“MDT在晚期口腔颌面部肿瘤治疗中的作用”“特殊GBR种植骨增量新进展”“口腔医生如何从临床实践中提出科研问题”“颌底肿瘤的治疗进展等问题和典型病例展示”等主题进行专题演讲和深入探讨,使来自不同地域的参会学员都能够充分交流经验和体会,对今后更好地开展口腔颌面外科治疗和研究深有裨益。(李莹)

总医院健康体检中心获评全国“健康管理学科建设与科技创新中心”

本报讯 笔者昨日采访获悉,平煤神马医疗集团总医院健康体检中心,在第十届全国健康管理学科建设与科技创新中心建设研讨会上获评全国“健康管理学科建设与科技创新中心”,成为目前平顶山地区唯一一家“国字头”的“健康管理学科建设与科技创新中心”。

作为国家级示范基地,全国“健康管理学科建设与科技创新中心”,由中国健康促进基金会联合中华医学会健康管理学分会组织评选,是健康管理行业的标杆,旨在引领和推动健康管理(体检)机构的规范建设和学科发展,促进健康管理行业适宜技术和产品的创新与落地,加强健康管理学科体系建设和人才培养。此次,总医院健康体检中心从100多家参评单位中脱颖而出,获得殊荣。

总医院健康体检中心是一家以三甲甲等综合性医院为依托的健康体检机构。该中心现有员工59名,面积1600余平方米,集现场体检、健康风险评估、健康会诊、健康指导、健康咨询、健康教育、电子健康

档案管理于一体,有高档彩超、数字X光机、双能X线骨密度检测仪、动脉硬化检测仪等高端先进设备,可提供卒中风险评估、个性化基因用药监测、早易安消化系统早癌筛查等个性化健康检测项目,并依托总医院高精尖设备增加了PAT-CT、30T核磁共振、256排CT、胶囊内镜等精细化的体检项目,学科建设能力在全市医疗机构位居前列,服务半径不断延伸,在完成集团职工体检任务的同时,满足了广大市民的体检需求。

该中心主任李晖介绍说,跻身全国“健康管理学科建设与科技创新中心”是荣誉更是责任。目前,总医院将以此为契机,坚定信心,积极创新健康管理服务模式和流程,进一步促进健康管理手段科学化、技术实力精湛化、检查设备多样化、检查流程便利化、服务内容个性化,发挥好行业标杆效应,不断提高服务能力和服务质量,并在治未病、防控慢性病、提高全民健康水平和健康素养上作出新的努力,为促进国民健康作出积极贡献。(李莹)